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PROTOKÓŁ NR 4/2015
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 18 MAJA 2015 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała otwierając 
posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił porządek 

obrad zawarty w zawiadomieniu: 
1.	 Analiza opłat za odprowadzanie ścieków i ustalenie taryfy na następny rok. 
2.	 Ocena wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2014 rok. 
3.	 Informacja przedstawiciela Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach 

o działalności na terenie Gminy Hażlach, 

4.	 Wizja lokalna dot. biegu rzeki Piotrówka. 
5. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do zaproponowanego porządku obrad.
 

Ad. l 
Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała poinformował, że procedura ustalenia taryfy 
za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Hażlach i dopłaty została szczegółowo 

omówiona przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisławę Pelczar 
na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, które odbyło się w dniu 
13 maja 2015 roku. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat możliwości ograniczenia kosztów 
wpływających na wysokość taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków, w trakcie której: 
1.	 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar odpowiadała 

na pytania członków Komisj i dotyczące: przeprowadzonego w ubiegłym roku remontu 
zbiornika na oczyszczalni ścieków w Pogwizdowie; zastosowanych technologii; kosztów 
stanowiących podstawę do kalkulacji taryfy; liczby etatów ujętych w taryfie; 
wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 

kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy; planowanej rozbudowy sieci 
kanalizacyjnej; częstotliwości usuwania nieczystości ciekłych gromadzonych 
w zbiornikach bezodpływowych; wysokości opłaty za wywóz nieczystości ciekłych; 

możliwości wynajęcia sieci kanalizacyjnej i oczyszczalni ścieków zewnętrznemu 

podmiotowi; utworzenia przedsiębiorstwa kanalizacyjnego; 
2.	 Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała zwrócił uwagę, że jego zdaniem opracowanie 

wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 

kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy stanowić będzie podstawę do 
przeprowadzenia rozbudowy sieci kanalizacyjnej oraz pomoże w rozłożeniu w czasie 
kosztów związanych z remontami i modernizacją, co wpłynie na ograniczenie kosztów 
wpływających na wysokość taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała poddał pod głosowanie wysokość stawki opłaty 

taryfy za dostarczone ścieki w wysokości 15,98 zł brutto oraz wysokość dopłaty z budżetu 

Gminy w wysokości 9,50 zł brutto, które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali przy 4 głosach "za". 

Ad.2 
Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok, 
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które szczegółowo zostało omowione na posiedzeniu Komisji Komunalnej Rozwoju
 
Gospodarczego w dniu 13 maja 2015 roku.
 
Czlonkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania.
 
Przewodniczący Komisj i Pawel Cienciala poddał pod głosowanie sprawozdanie roczne
 
z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok, które czlonkowie Komisji jednogłośnie
 

pozytywnie zaopiniowali przy 4 głosach "za".
 

Przewodniczący Komisji Pawel Cienciala poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali informację o stanie mienia komunalnego Gminy Hażlach 

na dzień 31 grudnia 2014 roku, która szczegółowo została omówiona na posiedzeniu Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 13 maja 2015 roku. 
Przewodniczący Komisji Paweł Cienciała poddał pod głosowanie informację o stanie 
mienia komunalnego Gminy Hażlach na dzień 31 grudnia 2014 roku, którą członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 4 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Paweł Cienciala poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdania finansowe, które szczegółowo zostały 

omówione na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
13 maja 2015 roku. 
Przewodniczący Komisji Paweł Cienciala poddał pod głosowanie sprawozdania finansowe , 
które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 4 głosach "za". 

Ad. 3 
Kierownik Nadzoru Wodnego Buków w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej 
w Gliwicach Marcin Gala przedstawił informację na temat działalności prowadzonej przez 
Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gliwicach na terenie Gminy Hażlach. Następnie 

odpowiadał na pytania członków Komisji dotyczące: przeprowadzonych remontów brzegów 
rzeki Piotrówka na terenie Gminy Hażlach i Gminy Zebrzydowice; bieżącego utrzymania 
koryta rzek; możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych. 

Ad. 4 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili wizję lokalną dotyczącą biegu rzeki Piotrówka, 
w trakcie której udali się: 

1.	 na ulicę Rudowską w Zamarskach, gdzie w 2014 roku został przeprowadzony remont 
obu brzegów rzeki na długości 20m; 

2.	 na ulicę Długą w Hażlachu , gdzie: 
1) Kierownik Nadzoru Wodnego Buków w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej 

w Gliwicach Marcin Gala zgodził się ze stanowiskiem członków Komisji, iż 

konieczne jest wycięcie 1 drzewa w korycie rzeki; 
2) Kierownik Nadzoru Wodnego Buków w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej 

w Gliwicach Marcin Gala oświadczył, że wycięcie drzewa z gatunku wierzba nie 
należy do ich kompetencji, ponieważ nie rośnie ono w korycie rzeki; 

3) członkowie Komisji zwrócili się o zweryfikowanie kto jest właścicielem posesji , na 
której znajduje się w/w drzewo; 

3.	 na ulicę Młyńską w Kończycach Wielkich, gdzie : 
l) Kierownik Nadzoru Wodnego Buków w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej 

w Gliwicach Marcin Gala wskazał, iż w obrębie mostu nie ma możliwości aby 
przeprowadzili oni remont brzegów rzeki; 

2 



2)	 członkowie Komisji zwrócili się o zweryfikowanie jakie obowiązki ciąża na Gminie, 
jeśli chodzi o utrzymanie terenu przy moście na ulicy Młyńskiej w Kończycach 

Wielkich; 
4.	 na ulicę Wierzbową w Kończycach Wielkich, gdzie Kierownik Nadzoru Wodnego Buków 

w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej w Gliwicach Marcin Gala zgodził się 

z członkami Komisji, iż konieczny jest remont koryta rzeki. 

Ad. S
 
W trakcie posiedzenia nie poruszono żadnych spraw bieżących.
 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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P rzewod ni czący Komisji 
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